

APELUL

POPORULUI ROMÂN CĂTRE POPOARELE ȘI FORȚELE PROGRESISTE ȘI DEMOCRATICE DIN ÎNTREAGA LUME, PENTRU DEZARMARE ȘI PACE, PENTRU SECURITATE, INDEPENDENȚĂ ȘI PROGRES

Noi, cei peste 300 000 de participanți la marea adunare populară de la București din ziua de 5 decembrie 1981, dând glas voinței întregii națiuni, adresăm, în numele Frontului Democratice și Unității Socialiste din Republica Socialistă România, al poporului român, un fierbinte apel la luptă unită pentru dezarmare și pace tuturor popoarelor lumii, forțelor iubitoare de pace de pretutindeni.

Dorim să reafirmăm în modul cel mai hotărât de la tribuna acestei mari adunări populare — care încununază și continuă pe o treaptă superioară puternicele manifestări și acțiuni de masă desfășurate în întreaga țară — deplina aprobare și sprijinul nostru total față de noua și strălucită inițiativă de pace a tovarășului Nicolae Ceaușescu, hotărârea neclintită a întregului popor român de a acționa cu toate forțele, alături de celelalte popoare ale lumii, în slujba marilor idealuri ale păcii, libertății și independenței, a eliberării omenirii de coșmarul războaielor nimicitoare. Inflăcăratele chemări cuprinse în magistrala cuvintare rostită, la încheierea adunării, de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democratice și Unității Socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au găsit un profund ecou în inimile noastre, au dinamizat puternic energiile întregii țări în lupta pentru pace, pentru apărarea dreptului sacru al popoarelor la viață, la dezvoltare liberă și suverană.

În actualele împrejurări, când s-a ajuns la o agravare extremă a situației internaționale, când are loc o intensificare fără precedent a inarmărilor, când în Europa, devenită un imens arsenal de arme nucleare, se urmărește amplasarea a noi rachete cu rază medie de acțiune, a noi arme de distrugere în masă, când viața întregii planete este amenințată, poporul român consideră că nu există problemă mai importantă pentru omenire, pentru toate națiunile lumii, decât aceea de a-și uni forțele și de a acționa împreună, în modul cel mai hotărât, pentru oprirea cursei inarmărilor, pentru dezarmare, pentru un climat de încredere, colaborare și pace.

Considerăm că trebuie făcut totul pentru ca Europa — care a dat și dă atât de mult civilizației și progresului — să fie eliberată de arma atomică, de pericolul unui dezastru nuclear. Susținem întru totul poziția exprimată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în legătură cu negocierile dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii și ne manifestăm speranța că acestea se vor desfășura într-un spirit de înaltă responsabilitate pentru pacea continentului și a întregii lumi.

În asigurarea păcii pe continentul nostru sunt direct interesate toate țările europene — și este firesc și necesar ca ele să ia parte, într-o formă sau alta, la negocieri, să-și spună activ cuvântul, să-și asume responsabilități în rezolvarea acestor probleme vitale pentru existența Europei. În numele întregului popor, ne declarăm deplinul acord cu Apelul Marii Adunări Naționale, cu hotărârea forului legislativ suprem al țării, ca România să participe activ la discutarea și soluționarea problemelor privind dezarmarea, pacea și securitatea pe continent. Totodată, sprijinim unanim înaltul mandat încredințat președintelui țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a se adresa personal conducătorilor Uniunii Sovietice și Statelor Unite ale Americii, precum și conducătorilor celorlalte state semnatare ale Actului Final de la Helsinki, de a întreprinde toate demersurile pentru a se trece la oprirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune, pentru retragerea celor existente, pentru o Europă fără arme nucleare!

În aceste momente decisive pentru soarta umanității, când în Europa se adună norii negri ai unei furtuni catastrofale, poporul român, în numele dreptului fundamental al oamenilor la viață, existență liberă, la pace, adresează tuturor popoarelor europene, popoarelor de pe celelalte continente, iubitorilor de pace din întreaga lume, o vibrantă chemare de a ne uni glasurile și a spune un NU hotărât cursei inarmărilor, un NU hotărât rachetelor nucleare, un NU hotărât bombeilor cu neutroni, un NU hotărât armamentelor atomice de orice fel! Să impunem să se treacă la măsuri concrete, practice de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară! Să spunem un DA răspicat politicilor de destindere și colaborare, politicilor de independență, securitate și pace în întreaga lume!

Noi, popoarele europene, fie că ne aflăm în Est sau în Vest, în Nord sau în Sud, sintem direct amenințate de armamentul nuclear existent și de cel ce ar urma să se amplaseze pe con-

(Continuare la pag. 4-a)

S-a încheiat prima parte

a campionatului de rugby



Momentul înscrierii celui de al doilea eseu dinamovist. Enciu Stoica a culcat balonul cu o fracțiune de secundă înaintea intervenției lui Mircea Munteanu (Steaua — Dinamo 6-8)

Foto: N. DRAGOȘ

Clasamentul de rugby a încheiat până la primăvară, mai exact până la 7 martie, când campionatul se va relua cu partidele returului și cele trei restanțe. 14 echipe sunt angajate în marea întrecere, dar practic, doar trei — Dinamo, Farul și Steaua — aspiră la

titlul cu numărul 65, celelalte 11 formații rezumându-se la rolul de... arbitre.

Duminică, două dintre ele s-au întâlnit într-unul din derbyurile campionatului, Dinamo învingându-și, de data asta, clar eterna sa rivală, înscriindu-i două esuri pentru a nu



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII — Nr. 9957

4 PAGINI — 30 BANI

Marti 8 decembrie 1981

FOTBALIȘTI DE LA DINAMO PREGĂTESC, CU ÎNCREDERE, MECIUL RETUR CU I.F.K. GÖTEBORG



Mulțescu a reluat în poartă balonul respins de portarul Balag, înscriind cel de-al doilea gol al echipei sale. (Fază din meciul Dinamo — F.C.M. Brașov).

Foto: Dragoș NEAGU

Miine, la Cluj-Napoca și București

ECHIPELE FEMINE DE BASCHET UNIVERSITATEA ȘI VOINȚA EVOLUEAZĂ ÎN CUPELE EUROPENE

Dacă activitatea internă a divizionarelor „A” este întreruptă până la 9 ianuarie 1982, când întrecerea celor mai bune echipe de baschet din țară va fi reluată în cadrul grupelor valorice, în schimb primele două clasate în ediția trecută, Universitatea Cluj-Napoca și Voința București, își conștientizează evoluțiile susținând mingi importante confruntări internaționale în C.C.E. și „Cupa Liliana Ronchetti”.

În Cupa Campionilor Europeni, „U” Cluj-Napoca va întâlni miercuri seara în Sala sporturilor de pe malul Someșului, pe finalista întrecerii de anul trecut, reductabila formație iugoslavă Steaua Roșie Belgrad. Alături de aceste echipe, din grupa A mai fac parte Minior Pernik (Bulgaria) și C.P. Treviso (Italia).

Cealaltă echipă românească, care evoluează în „Cupa Liliana Ronchetti” va susține primul meci din grupa A mingi de la ora 18, în sala Floreasca, cu Vasas Budapesta. A treia formație a acestei serii este Slavia Praga. Dar, iată și celelalte grupe: B — M.T.K.

Budapesta, Lokomotiv Sofia și Spartak Moscova; C: A.S. Montferrand, Spartakus Budapesta și Akademik Sofia; D: Vozdovac Belgrad, ATV Linz și Kralovopolska Brno.

Toată atenția sportului de masă

LA „GRIVIȚA ROȘIE” — NOI ACȚIUNI ȘI PREOCUPĂRI EFICIENTE PENTRU DEZVOLTAREA TURISMULUI

Întreprinderea de utilaj chimic „Grivița Roșie” este cunoscută în țară și peste hotare pentru produsele sale. Pe plan sportiv, renumele ei ține de cultivarea unei frumoase tradiții muncitorești, în ceea ce privește turismul, excursiile. Această tradiție, pe care oamenii de azi, constructorii ai socialismului, au amplificat-o de la an la an, a făcut ca marea întreprindere bucuresteană să se situeze în fruntea unităților industriale care se pot lăuda că turismul a devenit aici o ramură sportivă cu adevărat de masă.

Acest lucru îl constăți încă de la intrarea în întreprindere. Alături de panoul frunțașilor în producție și de cele ale realizării uzinei, se află un „panou turistic”, cu vederi din stațiuni, articole ce îndeamnă la drumeție, cu sfaturi turistice pe timp de iarnă, cu o foaie volantă și alte pliante trimise de sibieni, care cheamă la practicarea orientării turistice, cit și anunțuri privind excursiile ce se vor organiza la sfârșitul săptămânii.

La noi, turismul este o activitate atotcuprinzătoare, ne-a spus tovarășul Edgar Mihailov, secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere. Cuvintele tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, rostite la recenta Plenară a Comitetului Central al P.C.R., prin care cerea să extindem excursiile, drumețiile, creșterea prin aceste acțiuni un spirit combativ în rândul tinerilor, ne-au însuflețit, ne-au mobilizat pentru a impulsiona și mai mult dezvoltarea turismului de masă la noi.

Împreună cu tovarășul Mihailov am trecut prin toate secțiile întreprinderii: cazangerie, metalurgie, scularie, mecanică. În drumul nostru l-am întâlnit pe electricianul Mircea

De-abia încheiată partida de campionat, de schimbă, cu F.C.M. Brașov, și echipa dinamovistilor bucureșteni a și intrat în febra pregătirilor speciale pentru întâlnirea-retur cu formația sudeză I.F.K. Göteborg. Duminică dimineață, Dinamo a efectuat un antrenament complex, la care a participat întregul efectiv de jucători. Iar după-amiază s-a vizionat „în corpore” meciul de campionat dintre Progresul-Vulcan și Universitatea Craiova. Ziua de luni poate fi socotită de vîrî, în privința preparativelor pentru confruntarea de mine, cu două antrenamente, primul fizico-tactic, cel de-al doilea global, cu accent pe rezolvarea unor probleme de joc.

Sigur că, referindu-ne la conținutul pregătirii, au fost luate în considerație atît observațiile pe marginea partidei de la Göteborg, cît și constatările mai recente din întâlnirea cu F.C.M. Brașov. Printre acestea și faptul că echipa are, în general, o bună capacitate combativă, exprimată, mai ales, printr-o mare frecvență ofensivă, dar că este necesar să fie îmbunătățită finalizarea acțiunilor de atac, să fie redus, pe cît posibil, în ideea obținerii unui rezultat

Mihai IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Dimitrie CALLIMACHI

(Continuare în pag. 2-3)

Sever NORAN

(Continuare în pag. 2-3)

TINERILE MUNCITOARE DE LA „MONDIALA“ SATU MARE LA... ORELE DE SĂNĂTATE

„Mondiala“, asociația sportivă a întreprinderii cu același nume din municipiul Satu Mare, se situează constant printre fruntașe în cuprinderea muncitoarelor (această unitate economică având un profil net feminin) într-o gamă largă de activități de mișcare destinate să le asigure sănătatea, o capacitate sporită de muncă.

Reține atenția deosebită felul cum a câștigat... terenul gimnastic la locul de producție. În cel puțin opt ateliere de la „Mondiala“ această activitate se desfășoară zilnic, pe schimburi, cu participarea a peste 3.000 de angajate. Instruțiile destoinice (printre care Rodica Ardeleanu, Dorina Kaposi și Maria Mic) conduc exemplar „reprizele“ după programe de exerciții stabilite de consiliul asociației sportive, comitetul sindicatului și organizația de tineret.

Reține, totodată, atenția și felul cum este organizată la „Mondiala“ activitatea sportiv-recreativă, obiectiv realizat pe de o parte prin campionatul pe asociație, fie la șah și tenis de masă (întreprinderea dispune de un club bine înzestrat), fie la scrimă și volei (tramuri de sport care fac trecerea de la activitatea de masă la cea de performanță; până acum doar fetele noastre au reușit să facă acest pas: frunțașe în Divizia „B“, ele le-au... talonat foarte strâns pe cele de la Clubul sportiv școlar din Satu Mare, care au promovat, anul acesta, în primul eșalon), fie la orientare turistică. Sînt îndeobște cunoscute acțiunile pe care tinerele muncitoare de

la „Mondiala“ le organizează, în tot cursul anului, la Mogoșoaia, la Peștera urșilor, în pădurea Noroieni etc.

Toate aceste aspecte au fost larg dezbătute cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri, care a avut loc recent. S-a apreciat cu această ocazie că la „Mondiala“ tinerele muncitoare au ajuns să înțeleagă tot mai bine rostul exercițiilor fizice, al activităților de mișcare în aer liber, al sportului. De aici și cifra impresionantă de angajate cuprinse în activitățile sportive, entuziasmul cu care iau parte la diferite acțiuni organizate în cadrul asociației sportive sau pe municipiu și județ, cum a fost „Festivulul sportului feminin săptămânian“, la duminicile culturale-sportive.

La „Mondiala“ se dorește mereu mult mai mult în activitatea sportivă. De pildă, se nutrește dorința (și ambiția) de a se ajunge cu echipa de volei printre fruntașele pe județ. Talente există, nu însă și înțelegerea necesară tinerele voleibaliste de aici neavînd unde să se pregătească. O înțelegere între organele locale sindicale și cele din învățămînt (vizînd folosirea și de către echipele muncitorești a unor săli în care au acces numai elevii) ar fi cu cale. Cel puțin pînă la găsirea unei alte soluții, echitabile pentru toți iubitorii de sport. Este de salutat în acest sens sugestia ca arena de popice de la Noroieni, care aparține Ocolului silvic, să fie patronată de întreprinderile din sfera industriei ușoare, evident în scopul unei mai largi utilizări. Decl...

SUCEAVA: „CLUBUL S.T.A.“ — O UNITATE SPORTIVĂ CU PROFIL INEDIT

Cu cităva vreme în urmă, pe lângă C.J.E.F.S. Suceava a fost înființat un club cu profil inedit: Clubul sporturilor tehnico-aplicative, cu secții de aeromodellism, navomodellism, rachetomodellism și automodelism. Noua unitate, organizată după multe strădării din partea unui vechi și entuziast modelist, Silvestru Morariu, care, dealtfel, a și fost ales președinte, pare, la prima vedere, o simplă unificare a unor cercuri de modelism. Abia cercetînd îndeaproape activitatea noului club, despre care dublul maestru al sportului — la aeromodellism și rachetomodellism — Silvestru Morariu ne furnizează amănunte, constatăm popularitatea lui în rândurile tineretului sportiv sucevean și mai ales de contribuția acestuia la orientarea copiilor și tineretului spre tehnică.

„În cadrul clubului S.T.A. activează modelisti de toate vîrstele și profesiile, formați inițial în diferite cercuri pionieresti și școlare, dar și mulți creșuși aici, de noi“ — ne spune Silvestru Morariu.

Cîteva sute de modelisti lucrează cu pasiune și hărnicie în atelierele clubului, își îmbogățesc cunoștințele tehnice în cadrul cursurilor teoretice, participă la competiții locale. la

campionatele naționale și chiar la concursuri internaționale. Cît despre rezultate, apreciem semnificative cîteva cifre care oglîndesc munca instructorilor și sportivilor de la clubul S.T.A.: 26 de tineri sînt distinsi pentru performanțele realizate cu titlul de maestru al sportului, 5 sportivi fac parte din loturile naționale și numai în acest an au fost cucerite 15 titluri de campioni republicani, fiind stabilite un număr de 25 de recorduri republicane. Tot în vara care a trecut la zestrea clubului a fost adăugat un titlu de campion balcanic la rachetomodelism, prin Ion Butusan, iar „Vreau să vă spun — ținea să precizeze președintele clubului — că acordăm ajutorul tehnic necesar și celor șapte secții de modelism din cadrul caselor pionierilor și școlilor patriei din județ, celor 26 de secții din școli și 20 de secții (afiliate) din asociațiile sportive. De asemenea, avem o puternică secție de modelism în cadrul Institutului de învățămînt superior din Suceava, condusă de Gheorghe Hapencuc, student în anul V. Se poate spune că înființarea clubului a produs un reviriment în activitatea modelistică suceveană“.

Viorel IONCEANU

LA „GRIVIȚA ROȘIE“ — NOI ACȚIUNI

(Urmare din pag. 1)

turism înseamnă a-ți cunoaște patria, a iubi-o.

Am întîlnit în drumul nostru pe bobinatoarele Mariana Mitrofan și Geta Drăgulănescu — aceasta ne spune că pentru ea vizita la Porțile de Fier a fost o adevărată lecție de istorie — pe muncitoarea Veronica Dumitru care, de curînd, a cerut să se organizeze excursii pe noi trasee, pentru a se cunoaște și alte obiective turistice, culturale și sociale. Aceasta pentru că, pornind de la îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu, turismul este totodată și un act de cultură.

— La noi, în fiecare săptămîna, sute de tineri urcă la munte, cu „trenul tineresc“, al sectorului 1 din Capitală,

ne-a spus tovarășul Mihailov la încheierea vizitei noastre. Preferăm excursiile de o zi, care nu necesită cazare. Am fost pe Valea Prahovei, la Porțile de Fier, la Tirgoviste, la cabanele din Bucegi. Ajungînd la țînta excursiei, facem sport. Acum — schi sau sîniș. Vara — fotbal, volei, badminton. Asta pentru că la noi turismul înseamnă sport.

La plecare am mai poposit în fața panoului turistic de la poartă. Și am avut revelația că nu era o întîmplare că acest panou stătea alături de cele care înfățișează pe frunțașii în producție și realizările întreprinderii. Aici la „Grivița Roșie“, turismul este și el frunțaș, se află la loc de cinste — ca o realizare de mare pondere pentru sănătatea tuturor muncitorilor.

ANCA PĂTRĂȘCOIU ȘI FLAVIUS VIȘAN ÎNVINGĂTORI ÎN „CUPA DE TOAMNĂ“ LA ÎNOT

SIBIU, 7 (prin telefon). În bazinul Olimpia (25 m) din localitate s-au încheiat întrecerile „Cupei de toamnă“ la înot. În acest an, trofeele au revenit la fete bîimăreanței Anca Pătrășcoiu (14 ani) cu 182 p, urmată de Cristine Seidi (CSS Timișoara) 144 p și Adina Schuster (CSS Reșița) 141 p, iar la băieți lui Flavius Vișan (Dinamo) cu 132 p, urmat de Laurențiu Tache (CSS Brăila) 109 p și Ladislau Szakadati (Dinamo) 102 p.

Cele mai bune rezultate ale competiției au fost obținute de Anca Pătrășcoiu, cronometrată cu 64,90 la 100 m spate și 5:01,01 la 400 m mixt. Colegii ei de club, Teodor Hauptriht, a reușit — pentru prima dată în țara noastră — să parcurgă 800 de metri în mai puțin de

9 minute, la capătul celor 32 de lungimi de bazin ea fiind înregistrată cu 8:57,65.

Alte rezultate: Adina Schuster 30,42 la 50 m fluture și 66,17 la 100 m fluture; Anca Pătrășcoiu 30,58 la 50 m spate; Monica Groza (Crișul) 28,77 la 50 m liber; Carmen Mihăilă (Dinamo) 61,46 la 100 m liber; Brigitte Prass (C.S.S. Reșița) 1:15,32 la 100 m bras; Zeno Oprețescu 23,7 la 50 m liber și 54,40 la 100 m liber; L. Szakadati 28,15 la 50 m spate; Eugen Nan (CSS Ploiești) 8:39,80 la 800 m liber, Flavius Vișan (Dinamo) 57,24 la 100 m fluture și 4:49,03 la 400 m mixt; Alexandru Szabo (Dinamo) 1:10,02 la 100 m bras; Mihai Mandache (Dinamo) 61,41 la 100 m spate. (Ilie IONESCU — coresp.).

CONCURSUL MUNICIPAL AL JUNIORILOR II LA ATLETISM

În sala „23 August“ din București s-a desfășurat sîmbătă și duminică concursul municipal de atletism al juniorilor de categoria II-a. Iată câștigătorii probelor: BĂIEȚI — 50 m: C. Mărgău (Liceul nr. 3) 5,9; 80 mg: A. Tone (C.S.S. 190) 7,2; înălțime: G. Iordache (Steaua) 1,99 m; prăjină: C. Strătică (C.S.S. 4) 3,90 m; triplu salt: D. Ciobanu (C.S.S. 8) 14,48; lungime: C. Lăcraru (C.S.S. 4) 6,69 m; greutate: I. Mîrică (Metalul) 14,36 m; FETE: 50 m: Irina Moise (C.S.S. 4) 6,8; 80 mg: Octavia Niț (C.S.S. 190) 7,9; lungime: Niț 5,36 m; înălțime: Niț 1,75 m; greutate: Carmen Ivașcu (C.S.S. 190) 10,60 m. (Andi VILARA — coresp.).

★

Duminică dimineața, pe fostul hipodrom din Calea Plevnei s-a desfășurat un concurs de cros organizat de clubul Steaua, la care au participat peste 150 de copii și juniori din Capitală. Câștigătorii probelor: copii — fete (1.000 m): Liliana Sima (Dinamo); băieți (1.300 m): Marian Buzolanu (Dinamo); juniori II — fete (2.000 m): I. Daniela Bedreagă (Metalul), 2. Corina Căprărescu (Steaua); juniori III — fete (1.500 m): Geta Vasiloi (Dinamo); băieți (2.500 m): Stelică Neamțu (Steaua); juniori I — băieți (4.000 m): Ion Oprea (Dinamo). (Nicolae D. NICOLAE — coresp.).

REZULTATE MODESTE ALE HALTEROFILILOR NOȘTRI LA ULTIMELE ÎNTECERI

Concursul național pe categorii de greutate, ca și meciul bilateral de juniori mari (pînă la 20 de ani) dintre reprezentativele României și Poloniei, la haltere, s-au încheiat cu un bilanț modest, ba chiar, în unele privințe, nesatisfăcător. Chiar dacă la aceste întreceri, ultimele din calendarul competițional pe 1981, au lipsit, din motive obiective, cîteva sportivi din loturile naționale, rezultatele, cu mici excepții, au fost slabe, ceea ce arată că la ora actuală este un mare decalaj valoric între componenții reprezentativelor naționale și ceilalți sportivi din Capitală și din țară. Cu excepția lui St. Tașnadi, Gh. Maftei, T. Kis-kallo și Gh. Bening, foarte puțini au fost cei care ar putea fi evidențiați. Această stare de lucruri se datorește faptului că în majoritatea secțiilor se muncește superficial, că nu sînt folosite indicațiile date de federația de specialitate în privința aplicării planurilor de antrenament. Așa cum s-a arătat și în referatul prezentat la plenara F.R.H., situația actuală a juniorilor (mici și mari) este și mai nesatisfăcătoare. Dovadă, cele două înfrîngerii categorice suferite: 3-6 (cu

TINERII HOCHEIȘTI ROMÂNI AU EVOLUAT ÎN IUGOSLAVIA

La sfîrșitul săptămîinii trecute, în Iugoslavia, au avut loc două jocuri între selecționatele de juniori la hochei ale țării gazdă și României. În prima partidă, disputată vineri, la Jesenice, tinerii hocheiști iugoslavi au obținut victoria cu scorul de 6-1 (2-0, 3-0, 1-1) la capătul unui meci în care echipa României nu și-a găsit ritmul decît în ultima repriză. Punctele au fost marcate de Pejin, 2, Beribak 2, Rozina, Gerenc — Iugoslavia, Paraschi-voiu — România. A doua partidă, disputată duminică la Bled, s-a încheiat la egalitate: 5-5 (1-2, 2-1, 2-2), prin punctele marcate de Vatovec 2, Zaletel, Beribak, Klima — Iugoslavia, Crăciun, Săvăstru, Gliga, Sander și Sofron — România.

SE
Reprezentativele masculine noastre, câștigătoare ale ediției pregătitoare C.M. (4-1) și Bilanțul gramului în cea de-a doua ediție a competiției de selecționat opt întîlniri, înțînute tot aici cu R. lînd un nou schimb, echilibrul, ca o dată de înregistrat nu partide în schimbă și înțînire ale R. D. tare care la 5.121 p la 5.334 p



Elena Pană

mul rezultat valoros în oaselor pist din Capitală. La fete a talizeze for la băieți c rizare conti tari am înre oscilații ale la o manș parte dintr reușit în evoluții.

MINIE BUCUREȘ

În campion s-au disputat cîrile etape formațiilor e toturilor naționale cu R.D. mate. Iată re ni-etape:

FEMININ — Laromet pd (scor ind înța Galați

PE MICUL ECRA

MIERCURI 9 DECEMBRIE, ora 13: fotbal, Dinamo București — I.F.K. Göteborg, meci retur din Cupa U.E.F.A. (transmisune directă de la București); comentator Cornel Puntea; în pauză: interviu cu Dumitru Pavlovici, fostul portar al echipei reprezentative de fotbal.
JOI 10 DECEMBRIE, ora 14: fotbal, Steaua — Universitatea Craiova, ultimul meci din cadrul turului Diviziei „A“ (transmisune directă de la București); comentator — Sorin Salmari; în pauză: seclecțiuni din C.M. de gimnas-

tică ritmică München. VENERI 11 (programul: emisiune re Topescu țtuni din C. „Cupa Mond pin și rezum de fotbal din în Cupa U.E. DUMINICĂ ora 17: „Șal prezentată d națională EMI niade; ora 1 2): Telaram; Dumitru Tân

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORTI INFORMEAZĂ

FIECARE BILET — O POSIBILITATE DE MARI SUCESE!

Agentiile Loto-Pronosport vă mai oferă doar astăzi posibilitatea de a procura bilete cu numerele dv. preferate pentru tragera Pronoexpres de miercuri 9 decembrie 1981 — prilej de noi și mari satisfacții la acest atractiv și avantajos sistem de joc. Se reamîntește că o formă utilizată cu succes de tot mai numeroși participanți e constituie biletele achitate în cotă de 25%, completate cu variante simple, variante combinate sau combinații „cap de pod“, pe care se pot realiza suite de cîștiguri la mai multe categorii. Indiferent însă de forma de participare, importantă este prezența cu regularitate la fiecare trageră, știut fiind că perseverența este cheia succesului. Așadar, nu pierdeți

prilejul de a vă număra și dv. mine printre marii cîștigători la Pronoexpres!

A început vînzarea biletelor pentru ultima trageră Loto 2 din acest an, care va avea loc duminică 13 decembrie 1981. Procurați din vreme biletele!

● Cîștigurile tragerii Pronoexpres din 2 decembrie 1981. Cat. 1: 1 variantă 100% — autoturism DACIA 1300 și 2 variante 25% a 17.500 lei; cat. 2: 4 variante 25% a 24.886 lei; cat. 3: 11,25 a 8.777 lei; cat. 4: 58,50 a 1.688 lei; cat. 5: 169,50 a 583 lei; cat. 6: 606,50 a 40 lei; cat. 7: 166,75 a 200 lei; cat. 8: 286,25 a 40 lei. Report categoria 1: 150.943 lei. Autoturismul DACIA 1300 de la categoria 1 jucat 100% a fost obținut de MATILDA IANOSI din Cluj-Napoca.

HIPISM

Timpul splendid, în acest început de decembrie, și modul de desfășurare a alergărilor au făcut ca reuniunea de duminică să se ridice la cote înalte, fiind una din cele mai reușite din acest an. Premiul Ungureni, alergare de bază a programului, a scos la iveală resursele de viitor ale lui Horoscop, condus impecabil de G. Grigore. El a terminat alergarea la o lungime față de vecinul său rival Selenar (pe distanță de fond) și simțămîntul general a fost că mai putea parcurge încă 1.000 m fără probleme. Noul antrenor Sandy Ionescu continuă să-și planifice cel puțin o cursă pe reuniune pentru

HC
formarea sa în intrare în me REZULTATE 1. Trandafir 1:36,7. 2. Caladinea 8. Cursa (I. Florea) pe 2. Holban. Sin event 28, ară Cursa a 3-a: gora) perf. 1: Simplu 3, ord triplu cîștigător 1. Vesela (D. T 2. Ienupăr, 3. I ordinea 22, even plă 223. Cursa (I. Oană) perf. Simplu 3, ordi plu cîștigător 3

APELUL

POPORULUI ROMÂN CĂTRE POPOARELE ȘI FORȚELE PROGRESISTE ȘI DEMOCRATICE DIN ÎNTREAGA LUME, PENTRU DEZARMARE ȘI PACE, PENTRU SECURITATE, INDEPENDENȚĂ ȘI PROGRES

(Urmare din pag. 1)

Unent. De aceea, trebuie să facem totul pentru a se ajunge la sprirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune, la reducerea substanțială — și de o parte și de alta — a acestor armamente, a tuturor armamentelor nucleare, la eliberarea totală și definitivă a continentului de arma atomică!

Să milităm pentru lichidarea împărțirii continentului nostru în blocuri militare și grupări economice opuse!

Să acționăm cu hotărâre pentru succesul reuniunii de la Madrid, pentru convocarea unei conferințe consacrate încrederii și dezarmării, pentru dezvoltarea unei largi și neîngrădite colaborări între toate statele continentului.

Să edificăm, prin eforturile noastre, o Europă a păcii, a încrederii și colaborării, o Europă unită din care să fie eliminat pentru todeauna spectrul războiului atomic!

Să facem totul pentru a se ajunge la realizarea unui echilibru militar nu prin intensificarea înarmărilor, ci prin reducerea acestora la un nivel cât mai scăzut!

Să cerem să se treacă la retragerea trupelor și lichidarea bazelor militare de pe teritorii străine, la reducerea forțelor armate, precum și a armamentelor, inclusiv a celor clasice, a tuturor tipurilor de arme!

Să impunem să se păsească cu hotărâre pe calea diminuării bugetelor de război, a reducerii uriașelor cheltuieli militare, care apasă tot mai greu pe umerii popoarelor! Să facem ca fondurile economisite pe această cale să fie puse în slujba lichidării subdezvoltării, a soluționării unor probleme sociale din diferite țări ale lumii!

Să asigurăm ca uriașa forță a atomului să nu fie niciodată folosită pentru distrugere și război, ci să fie pusă exclusiv în slujba omului, a bunăstării și fericirii sale, a progresului și civilizației omenirii! Cei ce vor dezlănțui atomul să fie siguri că nu vor scăpa de forța lui nimicitoare, iar dacă, printr-o minune, ar rămâne în viață, nu vor putea scăpa de judecata dreaptă a oamenilor, a popoarelor.

Să acționăm în așa fel încât Organizația Națiunilor Unite să contribuie mai activ și eficient la unirea eforturilor tuturor națiunilor pentru apărarea păcii, pentru dezarmare și colaborare în lume!

Este convingerea noastră fermă că stă în puterea popoarelor ca, prin acțiuni unite, tot mai energice să oprească evoluția periculoasă a evenimentelor, să impună adoptarea de măsuri concrete care să ducă la eliminarea pericolului războiului, la înfăptuirea dezarmării, la salvarea păcii. Concluzionând strins, popoarele pot făuri cea mai puternică armă, arma UNITĂȚII, arma PĂCII și COLABORĂRII!

Manifestându-ne întreaga solidaritate cu lupta popoarelor pentru pace, cu marile mișcări și demonstrații de masă din țările Europei și din alte țări, noi, participanții la marea adunare populară din capitala României socialiste, însușindu-ne în modul cel mai profund înflăcăratele chemări adresate popoarelor, tuturor iubitorilor de pace, de președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exprimăm legământul solemn al poporului român de a acționa neabătut, într-o strinsă unitate cu toate națiunile, cu forțele progresiste și democratice de pretutindeni, împotriva războiului, pentru dezarmare, pentru o politică plină de responsabilitate față de destinele omenirii, pentru o lume mai bună și mai dreaptă, a păcii și colaborării internaționale.

Lupta noastră este o luptă dreaptă — și va triumfa!

LAUREAȚII CONCURSULUI DE GIMNASTICĂ DE LA NAGOYA

TOKIO, 7 (Agerpres). — Concursul internațional de gimnastică desfășurat în orașul japonez Nagoya s-a încheiat cu întrecerile pe aparate, în cadrul cărora campioana mondială Olga Bicerova (U.R.S.S.) s-a clasat pe locul întâi la sărituri — 19,825 p. și birnă — 19,600 p. Compatrioata sa Albina Sissova a câștigat la sol — 19,65 p. iar Steffi Kraeker (R. D. Germană) și Yang Yangli (R.P.

Chineză) s-au situat pe primul loc la paralele inegale — cu cite 19,50 p.

Iată învingătorii competiției masculine pe aparate: inele: Nobuyuki Kajitani (Japonia) — 19,65 p.; sărituri: Ldu Yun (R. P. Chineză) — 19,675 p.; paralele: Nobuyuki Kajitani și Koji Gushiken (ambii Japonia) — cite 19,60 p.; bară fixă: Koji Gushiken — 19,75 p.; sol: Lou Yun — 19,70 p.; cal cu minere: Michael Nicolay (R.D. Germană) și Pavel Sut (U.R.S.S.) — cite 19,75 p.

CEL MAI ÎNALT BASCHEBALIST ÎN CAMPIONATUL U.R.S.S.

Cel mai înalt jucător de baschet din U.R.S.S. este Aleksandr Sizonenko, în vîrstă de 23 ani, de la echipa Stroitel Kuibisev, promovată anul acesta în prima divizie a campionatului unional. Sizonenko măsoară 2,37 m și cântărește 130 kg. Pină în prezent, recordmanul de talie al baschetului sovietic era Derjal Ahtaev — 2,28 m.

MÎINE, ÎN „CUPA U.E.F.A.”

Mîine au loc meciurile retur ale optimilor de finală în Cupa U.E.F.A. În afară de partida de la București, dintre Dinamo și L.F.K. Goteborg, au loc următoarele întîlniri (între paranteze rezultatele din tur): Feyenoord — Radnicki Niš (0-2), Real Madrid — Rapid Viena (1-0), Kaiserslautern — S.C. Lokeren (0-1), Hamburger S.V. — F.C. Aberdeen (2-3), Hajduk Split — Valencia (1-5), Neuchatel — Sporting Lisabona (0-0). Tragerea la sorți a meciurilor din sferturile de finală va avea loc vineri, la Zürich (în toate cele trei competiții europene Intercluburi).

CAMPIONATE

UNGARIA et. 18 — prima din retur: Vasas — Zalaegerszeg 5-0; Békéscsaba — Debrecen 2-1; Diósgyőr — Pécs 2-0; Volán — Szombathely 1-1; Csepel — Ferencváros 0-1; Nyiregyháza —

După tragerea la sorți pentru C. M.

de handbal feminin '82

ROMÂNIA ÎN GRUPA „B”, ALĂTURI DE U.R.S.S., BULGARIA ȘI CAMPIONA ASIEI

Imediat după încheierea întrecerilor C.M. de handbal feminin, grupa valorică B, care s-au desfășurat în 33 de orașe din Danemarca, a fost efectuată tragerea la sorți pentru campionatul mondial grupa valorică A (1-13 decembrie 1982, în Ungaria). După cum se știe, pentru competiția care va desemna campioana lumii și va califica trei echipe pentru turneul olimpic de la Los Angeles '84 au căpătat drept de participare: primele trei echipe clasate la J.O. de la Moscova (U.R.S.S., R. D. Germană și Iugoslavia), reprezentativa țării gazdă a C.M. (Ungaria), primele cinci clasate la C.M. grupa valorică B din Danemarca (Cehoslovacia, România, Norvegia, Bulgaria și R.F. Germania), precum și campioanele continen-

telor America, Asia și Africa. Tragerea la sorți a stabilit următoarele grupe:

A: R. D. Germană, Ungaria, Norvegia și campioana Americii;

B: Uniunea Sovietică, ROMÂNIA, Bulgaria și campioana Asiei;

C: Iugoslavia, Cehoslovacia, R. F. Germania și campioana Africii.

În grupe se va juca după sistemul „fiecare cu fiecare”, urmînd ca primele două clasate la finele întrecerilor preliminare să se califice în turneul final. În noua fază, care angajează 6 formații, se va juca tot după sistemul „fiecare cu fiecare”, dar rezultatul dintre echipele calificate din aceeași grupă va conta și în turneul final.

Invitatul nostru



OLEG FROLOV (U. R. S. S.):

„AVEȚI BOXERI TINERI FOARTE BINE DOTAȚI FIZIC. PERSEVERAȚI ÎN PREGĂTIREA LOR TEHNICO-TACTICĂ!”

Invitat în țara noastră, împreună cu cubanezul Alcides Sagarra, pentru un schimb de experiență cu antrenorii români de box, antrenorul sovietic Oleg Frolov ne-a acordat un interviu.

— Ce ne puteți spune despre cursul de perfecționare a antrenorilor români la care ați asistat?

— Cursurile de improspătare și îmbogățire a cunoștințelor tehnicienilor fac parte din procesul de pregătire a boxerilor. Despre cursul de la București pot spune că a constituit un foarte bun prilej de a efectua un schimb de experiență între cele trei școli de box: cubaneză, românească și sovietică. Totuși, cred că ar fi fost mai util ca ponderea lecțiilor să fie de natură practică. Și antrenorii români au manifestat mult interes pentru orele practice. Dealfel, unui om trebuie să-i explice de 4-5 ori un exercițiu pe care îl poate înțelege mult mai bine exemplificându-l o singură dată.

— Ați fost prezent și la finalele campionatelor noastre. Ce părere aveți despre posibilitățile boxerilor noștri frunțași de a se impune și pe plan internațional?

— Aveți cel puțin patru sportivi de clasă internațională: Slaght, Donici, Tițoiu, Cipere. Ultimele, necorespunzător pregătite, n-au reușit să-și arate valoarea. Tinerii pe care i-am văzut lupțînd stîni mai toți foarte bine dotați din punct de vedere fizic și au un temperament specific boxerului de înaltă performanță. Sînt curajoși, agresivi, puternici. Pregătirea lor tehnică, dar mai cu seamă cea tactică, este încă defectară. Ei nu găsesc totdeauna mijloacele cele mai potrivite prin care să se exprime în mod diferențiat, în funcție de adversar: apărare, atac, contraatac, luptă cu adversarul cu garda inversă,

rîm, finis etc. Aveți un material uman foarte bun. Trebuie să perseverați în procesul de pregătire.

— Care este părerea dv. despre boxul european în comparație cu cel de pe alte continente?

— Sportul cu mînuși din Europa a traversat o perioadă de criză. Acum, momentul a început să fie depășit. Măsurile luate de A.I.B.A. și E.A.B.A., prin organizarea campionatelor mondiale și europene la nivelul juniorilor, a dat un impuls activității pugilistice pe continentul nostru. Pentru aceasta merită lauda chiar președintele Comitetului internațional de tinereț, tovarășul Gheorghe Guriev, președintele federației dvs. Măsurile de intensificare a activității juniorilor au dus la o întinerire a loturilor naționale. Salutară este și inițiativa forului internațional de a sprîjni din punct de vedere material și de cadre de specialitate federațiile unor țări în curs de dezvoltare. Așa se și explică prezența în mari competiții internaționale a unor pugiliști puternici din țări în care sportul cu mînuși se practică de puțînd vreme. Totuși, mulți dintre acești sportivi au înclinație spre boxul în forță, în care se urmărește lovitura decisivă, scoaterea adversarului din luptă. Consider că sprîjînul primit de federațiile respective din partea unor antrenori din Cuba, R.D. Germană, Polonia, U.R.S.S., România, va duce la unificarea concepțiilor de tehnică pe plan mondial, la dezvoltarea sportului cu mînuși pe toate continentele.

Mihai TRANCA

Tenis de masă IUGOSLAVIA — R. P. CHINEZĂ 3-2

STOCKHOLM, 7 (Agerpres). — La Vaxjoe au luat sfîrșit întrecerile campionatelor internaționale de tenis de masă ale Suediei. Proba masculină pe echipe a fost câștigată de selecționata Iugoslaviei, care în finală a obținut o surprinzătoare victorie, cu 3-2 în fața formației R. P. Chineze. În finala probei feminine, prima reprezentativă a R. P. Chineze a întrecut cu 3-0 selecționata secundă a R.P. Chineze.

Finale: simplu bărbați: Jiang Jialiang (R. P. Chineză) — Dragutin Surbek (Iugoslavia) 3-0; simplu femei: Cen Lili (R. P. Chineză) — Dai Lili (R. P. Chineză) 3-0; dublu bărbați: Surbek, Kallnik (Iugoslavia) — Gergely, Jonyer (Ungaria) 2-1; dublu mixt: Grubra (Polonia), Bettine Vrieskoop (Olanda) — Fran Channaro, Xie Xiroyan (R. P. Chineză) 2-1.

Turneul de la Smederevska Palanka

ȘAHISTELE NOASTRE AVANSEAZĂ ÎN CLASAMENT

BELGRAD, 7 (Agerpres). — În turneul internațional feminin de șah de la Smederevska Palanka după 7 runde și disputarea partidelor întrerupte se menține lideră maestra iugoslavă Markovici cu 5 puncte, urmată de românce Elisabeta Polihroniade — 4,5 p., Maksimovici și Cejici (Iugoslavia) 4 p., Margareta Mureșan (România) — 3,5 p. etc. În ziua de întrerupte, Polihroniade a câștigat la Hunt și a remizat cu Maksimovici, iar Mureșan a învins-o pe Petrovici.

FRANZ KLAMMER A CÎȘTIGAT

COBORIREA DE LA VAL D'ISÈRE

PARIS, 7 (Agerpres). — Proba de coborire din cadrul competiției „Criteriul primei zăpezi” de la Val D'Isere (Franța) conține pentru clasamentul „Cupei Mondiale” la schi alpin a fost câștigată de austriacul Franz Klammer, cronometrat cu timpul de 2:05,22. Klammer, care nu mai câștigase o coborire din 1978, a fost urmat de elvețienii Peter Mueller — 2:05,48 și Toni Burgerler — 2:05,63.

Celelalte probe programate la Val D'Isere au fost fie amânate, fie anulate datorită lipsei zăpezii.

C.N. BARCELONA PE PRIMUL LOC

ÎN C. C. E. LA POLO

MADRID, 7 (Agerpres). — La Barcelona s-au încheiat întrecerile turneului final al „Cupei campionilor europeni” la polo pe apă. Trofeul a revenit formației CN Barcelona, clasată pe primul loc cu 6 puncte, urmată de echipele Spandau Berlinul Occidental — 3 p., Vasas Budapesta — 3 p și Alphen (Olanda) — 0 p. În ultima zi a competiției: CN Barcelona — Spandau 12-11; Vasas — Alphen 11-7.

TELEX • TELEX

ATLETISM • Cea de-a 16-a ediție a maratonului de la Fukuoka (Japonia) s-a încheiat cu victoria alergătorului australian Robert de Castella, cronometrat pe 42,195 km cu timpul de 2h 8:18.

CICLISM • Cursa de 6 zile de la Zürich a revenit cuplului vestgerman Dietrich Thurau — Albert Fritz, urmat la un tur de perechea Urs Freuler — Rene Savary (Elveția).

HANDBAL • Rezultate înregistrate în campionatul mondial masculin pentru echipe de tineret, care se desfășoară în mai multe orașe din Portugalia: Franța — Suedia 16-15; R.F. Germană — Italia 14-12; R.D. Germană — Elveția 24-23; Iugoslavia — Japonia 30-18; U.R.S.S. — Portugalia 10-11; Islanda — Olanda 18-17. În ziua a doua a turneului internațional masculin de la Tbilisi: Ungaria — Spania 27-23; U.R.S.S. — Bulgaria 34-13; Iugoslavia — R.S.S. Gruzină 27-20. În clasament conduc echipele U.R.S.S. și Ungariei, cu cite 4 puncte.

RUGBY • La Hilversum (Olanda), în campionatul european de rugby — „Cupa F.I.R.A.” (Grupa B), selecționata Marocului a întrecut cu 10-3 (7-0) formația Olandei.

SCRIMA • Concursul internațional de spadă desfășurat la Budapesta s-a încheiat cu victoria scrimerului elvețian Daniel Giger, care a dispus în finală cu 12-10 de Peter Takacs (Ungaria). Pentru locul trei, Erno Kolczonay (Ungaria) 1-a învins cu 10-8 pe Nallett (Anglia).

TENIS • La Melbourne, în finala probei de dublu femei: Kathy Jordan, Anne Smith — Martina Navratilova, Pam Shriver 6-2, 7-5.

CEI MAI BUNI SPORTIVI DIN MAREA BRITANIE

LONDRA (Agerpres). — Anul acesta titlul de cel mai bun sportiv din Marea Britanie a fost acordat atletului Sebastian Coe, recordman mondial în probe de 800 m și 1 milă. El a totalizat 234 puncte, fiind urmat în clasament de jucătorul de cricket Jan Botham cu 184 puncte și de jocheul Bob Chanpion cu 84 de puncte. La feminin, titlul a fost atribuit patinatoarei artistice Jayne Torvill.

CAMPIONATELE PANAMERICANE DE HALTERE

La Colorado Springs s-au desfășurat campionatele Panamericane de haltere. Competiția a fost dominată de sportivii din Cuba care au cucerit 6 medalii de aur. Iată învingătorii în ordinea categoriilor: Guerrero (Cuba) — 210 kg; Hernandez (Cuba) — 232,5 kg; Barlet (Cuba) — 250 kg; Villaroba (Cuba) — 287,5 kg; Echenique (Cuba) 320 kg; Cohen (S.U.A.) — 325 kg; Ibanez (Cuba) — 355 kg și Clark (S.U.A.) — 360 kg.

FOTBAL meridiane

3-1; Sporting Gijon — Real Madrid 0-1; Castellon — Athletic Bilbao 1-2; C.F. Barcelona — Osasuna 2-0; Real Sociedad — Valencia 4-1; Athletic Madrid — Zaragoza 1-0; Sevilla — Hercules Alicante 0-1. Clasament: 1. C.F. Barcelona — 22 p.; 2. Real Sociedad — 21 p.; 3. Real Madrid — 20 p.

R.F. GERMANIA (rezultate din turul 3 al „Cupei”): Darmstadt — Bremen 1-3; Duisburg — Karlsruhe 1-2 (după prelungiri); Stuttgart — Mönchengladbach

0-2; Bayern München — Dortmund 4-0; Aachen — Hamburg 0-3; Kassel — Bochum 1-2.

• „Cupa Cupelor” Africii a fost cucerită de Union Douala (Camerun), învingătoare cu 2-1 (2-1) în meciul retur al finalei disputate la Lagos în compania echipei locale F.C. Stationery (în tur 0-0).

• În C.E. (tineret): Cipru — Franța 2-1 (0-0); Echipa Franței s-a calificat pentru sferturile de finală.